

ప్రత్యేక క్యాటగిరిలో కిక్ ట్రాన్స్ జెండర్లు: హైకోర్టు

చెన్నై: విద్య, ఉద్యోగాల కోసం ట్రాన్స్ జెండర్లను ప్రత్యేక క్యాటగిరిగా పరిగణించాలని తమిళనాడు ప్రభుత్వాన్ని మద్రాస్ హైకోర్టు ఆదేశించింది. వీరి కులం ఏదైనా ప్రత్యేక క్యాటగిరికి చెందినవారిగానే చూడాలని తెలిపింది. అదేవిధంగా స్త్రీ లేదా పురుషుడు కిందకు కూడా తీసుకురావద్దని వివరించింది. ప్రతి ఉపాధి, విద్యా సంస్థల్లోనూ ట్రాన్స్ జెండర్ల కోసం ప్రత్యేక నిబంధనలను సర్దుబాటు చేయాలని ప్రభుత్వాన్ని ఈ నెల 12న ఆదేశించింది.

పూరి ఆలయంలో తెరుచుకున్న నాలుగు ద్వారాలు

భువనేశ్వర్: ఒడిశాలోని పూరి జగన్నాథుని దేవాలయంలో అన్ని (4) తలుపులను తెరిగి తెరిచారు. ముఖ్యమంత్రి మోహన్ చరణ్ మార్ఠి, ఆయన మంత్రివర్గ సహచరుల సమక్షంలో గురువారం ఉదయం 6.30 గంటలకు వీటిని తెరిచారు. భక్తులు ఈ నాలుగు ద్వారాల్లోనూ వెళ్లి, శ్రీ జగన్నాథుని దర్శించుకునేందుకు అవకాశం కల్పించారు. 12వ శతాబ్దంనాటి ఈ దేవాలయంలోని మూడు తలుపులను కొవిడ్-19 మహమ్మారి వల్ల మూసివేశారు.



ధీల్లీకి నీటి విడుదలపై హిమాచల్ యూటర్న్

మిగులు జలాల్ తేవని వెల్లడి
న్యూఢిల్లీ: దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో తీవ్ర నీటి సంక్షోభం తలెత్తిన వెళ్. నీటి విడుదలపై హిమాచల్ సర్కారు యూటర్న్ తీసుకుంది. దీంతో సుప్రీంకోర్టు తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. కోర్టు ధిక్కారం కింద రాష్ట్ర ప్రభుత్వ కార్యదర్శిని పిలవాలని ముందుగా హెచ్చరించింది. వరగాద్యులు, నీటి సంక్షోభంతో సతమతమవుతున్న ఢిల్లీ ప్రజల కోసం నీటిని విడుదల చేయాలని హిమాచల్ ప్రభుత్వాన్ని సుప్రీంకోర్టు ఈ నెల 8న ఆదేశించింది. హిమాచల్లోని మిగులు జలాల నుంచి 137 క్యూసెక్కుల నీటిని విడుదల చేయాలని ఆదేశించింది. ఈ నీరు సరఫరాగా ఢిల్లీకి చేరుకునే విధంగా సహకరించాలని హెచ్చరిస్తూ ప్రభుత్వాన్ని కోరింది. హిమాచల్ నీటి సుభింధనలో సింగ్ సుఖు బుడవారం మిడియాతో మాట్లాడుతూ, తాము నీటిని విడుదల చేశామన్నారని, అయితే ఈ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ న్యాయవాది సుప్రీంకోర్టులో గురువారం యూటర్న్ తీసుకున్నారు. తమ రాష్ట్రంలో మిగులు జలాల తేవని చెప్పారు. గతంలో ఈ విషయాన్ని తాము సరైన విధంగా కోర్టు దృష్టికి తీసుకురాలేకపోయామన్నారని, సరైన స్టేట్ మెంట్స్ రికార్డు చేయాలని కోరారు. గతంలో తాము పాఠపాటు చేశామని తెలిపారు. ప్రవాహాన్ని అడ్డుకుంటున్నారని గతంలో ఇచ్చిన స్టేట్ మెంట్స్ ఉపసంహరించుకుంటున్నారని చెప్పారు. దీనిపై సుప్రీంకోర్టు స్పందిస్తూ, 'కోర్టు ధిక్కారానికి మిమ్మల్ని జవాబుదారీ చేస్తాం. మీ వీధి సెక్టర్లకి సమస్య ఇస్తాం' అని హెచ్చరించింది. ఈ సమస్యకు పరిష్కారాన్ని కనుగొనాలని అప్పర్ రివర్ యమన బోర్డ్స్ ను ఆదేశించింది.



మహా అసెంబ్లీ ఎన్నికలు 200-225 స్థానాల్లో పోటీ

ముంబై, జూన్ 13 (నమస్తే తెలంగాణ): రాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో మహారాష్ట్ర నవనెలకైన సీస (ఎంఎన్ఎస్) తరఫున 200 నుంచి 225 స్థానాల్లో పోటీ చేస్తామని పార్టీ చీఫ్ రాజ్ ఠాక్రే ప్రకటించారు. ఎంఎన్ఎస్ రాష్ట్రస్థాయి వ్యూహ సమావేశం ముంబైలో జరిగింది. లోక్ సభ ఎన్నికల్లో ఉప్పవ్ ఠాక్రేకు మరొక ప్రజావేదనా ఓటు వేయాలని రాజ్ ఠాక్రే అన్నారు. శాసనసభకు సాంకేతికంగా పోరాడేందుకు ఎంఎన్ఎస్ సిద్ధంగా ఉందని చెప్పారు. తాను ఎవరినీ సీట్లు అడ్డగోసిన న్యూస్ చేశారు. మహాకూటమితో వెళ్తారా లేదా? అని అడిగితే, దీనిపై ఎంఎన్ఎస్ ఇంకా నిర్ణయం తీసుకోలేదని అన్నారు.



ఎన్టీసీ రాజ్యసభ అభ్యర్థిగా సునేత్ర పవార్

ముంబై, జూన్ 13 (నమస్తే తెలంగాణ): మహారాష్ట్రలో ఖాళీగా ఉన్న రాజ్యసభ సీటు కోసం సునేత్ర పవార్ పేరును ఎన్టీసీ ప్రకటించింది. మంత్రి చగన్ భుజేజర్ రాజ్యసభ సీటును ఆశించారు. అయితే సునేత్ర పవార్ నామినేట్ చేయాలని పార్టీ నిర్ణయం చివరికి, పార్టీ నిర్ణయాన్ని అమోదిస్తూనే మంత్రి చగన్ భుజేజర్ చెప్పారు. కాగా, అజిత్ పవార్ సమక్షంలో సునేత్ర పవార్ గురువారం సైక్లెట్ రివ్యూలో తన నామినేషన్ ను దాఖలు చేశారు. రాజ్యసభలో ఖాళీగా ఉన్న 10 సీట్ల కోసం ఎన్నికలు జరుగుతున్నాయి. పీయూడీఎంయల్ లోక్ సభ ఎన్నికల్లో విజయం సాధించడంతో, మహారాష్ట్రలో సీటు ఖాళీ కానుంది. కాగా, లోక్ సభ ఎన్నికల్లో బారామతి నుంచి పోటీచేసిన సునేత్ర పవార్, సుప్రీయా సూత్ర చేతిలో ఓడిపోయిన విషయం తెలిసింది.

సిక్కింలో కూలిన కొండచరియలు.. ఆరుగురు మృతి

చిక్కుకుపోయిన 1500 మంది పర్యాటకులు



గ్యాంగ్టక్, జూన్ 13: భారీ వర్షాలకు కొండచరియలు కూలిపడి సిక్కింలో ఆరు గురు మరణించగా, 1,500 మంది పర్యాటకులు వివిధ ప్రాంతాల్లో చిక్కుకుపోయారు. ఉత్తర సిక్కింలోని మాంగన్ జిల్లాలో కురిసిన భారీ వర్షాలకు వెడ్డయ్యే కొండచరియలు విరిగిపడ్డాయి. సంగ్కలంగ్లో ఇటీవల కొత్తగా నిర్మించిన బెయిలీ బ్రిడ్జి కూలడంతో మంగన్, డిజాంగ్, మంగ్తాంగ్ ప్రాంతాల మధ్య రాకపోకలు నిలిచిపోయాయి. పలు ఇళ్లు ధ్వంసమయ్యాయి. రోడ్లకు అడ్డంగా బండలాడిన వాహనాలతో పడంతో రాకపోకలు నిలిచిపోయాయి. పలు చోట్ల విద్యుత్ స్తంభాలు దెబ్బతిన్నాయి. ప్రముఖ పర్యాటక ప్రాంతాలైన గురుదాంగ్ లోక్, యంకంగ్ వ్యాధిలతో బాహ్య ప్రపంచానికి సంబంధాలు తెగిపోయాయి. ఈ ప్రాంతాల్లో వందలాది మంది పర్యాటకులు చిక్కుకుపోయారు. ఉత్తర సిక్కిం ప్రాంతంలో మొబైల్ నెట్వర్క్ సేవలకు కూడా అంతరాయం ఏర్పడింది.

ప్రమాణ స్వీకారం మరుసటి రోజే ఎమ్మెల్యే పదవికి రాజీనామా

గ్యాంగ్టక్, జూన్ 13: సిక్కిం ముఖ్యమంత్రి ప్రేమ్ సింగ్ తమోంగ్ సతీమణి కృష్ణకుమారి రాయ్ గురువారం తన ఎమ్మెల్యే పదవికి హఠాత్తుగా రాజీనామా చేశారు. ప్రమాణస్వీకారం చేసిన మరుసటి రోజే ఆమె ఎందుకు రాజీనామా చేశారో కారణాలు వెల్లడి కాలేదు. ఆమె రాజీనామాను స్వీకర్త ఎంఎన్ షెర్పా ఆమోదించారు. ఇటీవల జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఆమె నుంచి సింగ్ తాంక్ నియోజకవర్గం నుంచి ఎమ్మెల్యేగా ఎగ్గురు. ముఖ్యమంత్రిగా పెమా ఖండూ ప్రమాణ స్వీకారానికి హాజరయ్యేందుకు అరుణాచల్ ప్రదేశ్ వెళ్లిన సీఎం ప్రేమ్ సింగ్ తన భార్య రాజీనామాపై ఫేసిబుక్లో స్పందించారు. పార్టీ సర్వేయం, అక్షయలకు ప్రాధాన్యం ఇస్తూ పార్టీ ఏకగ్రీవ నిర్ణయంతో కృష్ణకుమారి రాయ్ తన స్థానాన్ని ఖాళీ చేశారని ఆయన తెలిపారు. తనతో పాటు మేడం కృష్ణారాయ్ ప్రకం ప్రమాణస్వీకారం పూర్తిగా అంకితమవుతారని, నియోజకవర్గ అభివృద్ధికి కృషి చేస్తామని, అక్కడ ఎన్నికైన కొత్త అభ్యర్థికి పూర్తి సహకారం అందిస్తామని ఆయన హామీనిచ్చారు.

కువైట్ లిగ్ని ప్రమాదం.. మృతదేహాలను రప్పించేందుకు కేంద్రం ఏర్పాట్లు

న్యూఢిల్లీ: దక్షిణ కువైట్లో జరిగిన అగ్ని ప్రమాదంలో మరణించినవారి మృతదేహాలను తీసుకువచ్చేందుకు సైనిక రవాణా విమానాన్ని భారత ప్రభుత్వం పంపిస్తున్నది. విదేశాల నుంచి కువైట్ వెళ్లిన కార్మికులు నివసించే ప్రాంతంలో జరిగిన ఈ ప్రమాదంలో 45 మంది భారతీయులు మరణించినట్లు కువైట్ అధికారులు తెలిపారు. మొత్తం మృతుల సంఖ్య 493 చేరిందని, 50 మంది గాయపడ్డారని చెప్పారు. మృతదేహాలను వారి స్వదేశాలకు తీసుకువచ్చేందుకు సంపూర్ణంగా సహకరిస్తామన్నారు. న్యూఢిల్లీలోని భారత ప్రభుత్వ అధికారులు మాట్లాడుతూ, ఈ మృతదేహాలను తీసుకువచ్చేందుకు సైనిక రవాణా విమానం సీ-130 జీ మూడు గురువారం బయల్దేరినట్లు చెప్పారు. మృతుల్లో ఎక్కువ మంది కేరళకు చెందినవారేనని, వారి కుటుంబ సభ్యులకు వాటిని అప్పగించేందుకు ఈ విమానం మేడల కొచ్చిలో ఆగకుండానే వెళ్లారు.

'హమారే బారా' సినిమా విడుదలపై సీ

న్యూఢిల్లీ: 'హమారే బారా' సినిమా విడుదలను సుప్రీంకోర్టు నిలిపివేసింది. ఈ సినిమాపై దాఖలైన పిటిషన్లను సత్కారం విచారణ జరిపి, తీర్పు చెప్పాలని బాంబే హైకోర్టు ఆదేశించింది. ఈ సినిమా టైటిల్ ను తాము గురువారం ఉదయం చూశామని, అభ్యంతరకరమైన డైలాగ్స్ ఉన్నాయని న్యాయమూర్తులు చెప్పారు. ఇప్పటికే కర్ణాటక ప్రభుత్వం సీ-130 జీ మూడు గురువారం బయల్దేరినట్లు చెప్పారు. మృతుల్లో ఎక్కువ మంది కేరళకు చెందినవారేనని, వారి కుటుంబ సభ్యులకు వాటిని అప్పగించేందుకు ఈ విమానం మేడల కొచ్చిలో ఆగకుండానే వెళ్లారు.

సన్నీ లియోన్ ప్రోగ్రామ్ కు అనుమతివ్వని కేరళ వర్మిటీ

తిరువనంతపురం: కేరళ విశ్వవిద్యాలయంలోని ఇంజనీరింగ్ క్యాంపస్లో బాలీవుడ్ తిరు సన్నీ లియోన్ ప్రోగ్రామ్ ఏర్పాటుకు అనుమతి అభివేదించారు. టీకె షెట్టర్ భాగంగా ఈ కార్యక్రమాన్ని వచ్చే నెల 5న ఏర్పాటు చేయాలని విద్యార్థి సంఘం ప్రయత్నించింది. విశ్వవిద్యాలయం వైస్ చాన్సలర్ మోహన్ కుమార్లతో ఈ కార్యక్రమానికి అనుమతిని నిరాకరించారు. క్యాంపస్ లో బయటి బ్యాండ్ల ప్రదర్శనలను ఉన్నత విద్యా శాఖ నిషేధించింది తెలిపారు. క్యాంపస్ లో నిర్వహించే కార్యక్రమాల కోసం బయటి వ్యక్తుల నుంచి విరాళాలను సేకరించరాదనే నిబంధన కూడా ఉండవచ్చు. ఈ క్యాంపస్ లో కేవలం సుమారు 300 మంది విద్యార్థులు మాత్రమే ఉన్నారని, బాలీవుడ్ సెలబ్రిటీల ప్రదర్శనలకు భారీగా సొమ్ము అవసరమవుతుందని చెప్పారు.

Table with columns for S.O. No., Date, and various financial details. Includes a sub-table for 'మొదటి విభాగం' (First Part) with columns for 'గ్రామం', 'ప్రభుత్వం', 'భూమి విస్తీర్ణం', etc.

Main table with columns for S.O. No., Date, and various financial details. Includes a sub-table for 'మొదటి విభాగం' (First Part) with columns for 'గ్రామం', 'ప్రభుత్వం', 'భూమి విస్తీర్ణం', etc.

Main table with columns for S.O. No., Date, and various financial details. Includes a sub-table for 'మొదటి విభాగం' (First Part) with columns for 'గ్రామం', 'ప్రభుత్వం', 'భూమి విస్తీర్ణం', etc.